

Vážení spoluobčané,

Rádi bychom vás informovali o důležitých změnách, které se chystají v legislativě týkající se odpadového hospodářství. Jelikož se do budoucna bude měnit zákon o odpadech, který má ovlivnit i ceny likvidace odpadů (zákonné poplatky na skládce mají vzrůst až na čtyřnásobek do roku 2024) a zároveň se má zakázat nejlevnější způsob likvidace odpadů, tedy skládkování, na úkor spalování (nejdražší technologie na likvidaci odpadů), je nutné se připravit na to, že se tím prodraží i odpady nám všem. Je logické, že pokud obci vzrostou náklady na likvidaci odpadů, má obec 2 možnosti – peníze požadovat po občanech, anebo systém dotovat a peníze vzít z rozpočtu na úkor jiných investic, údržby atd.

Ještě je tu však jedna možnost, kterou je cílené snižování množství odpadů v černých popelnících, čímž bychom dokázali udržet poplatek za odpady na přibližně stejné výši jako nyní. Kdyby měl každý obyvatel Kněžic možnost třídít odpady doma a nemusel s nimi nikam chodit, vymizel by problém s přeplněnými kontejnery na papír nebo plasty, a do černé popelnice by se vhadzoval skutečně už jen zbytkový odpad.

Je nutné si uvědomit, že černou nádobu většina z nás během vývozového cyklu nenaplní pouze zbytkovým odpadem. Některým z nás je líto toho, aby jí popeláři vyváželi poloprázdnou, a tak jí doplňujeme zbytky trávy, která se nám nevejde do hnědé nádoby, případně jiným odpadem. V tomto případě se musíme sami zamyslet nad tím, zda budeme chtít za odpady platit až 1000,- Kč ročně a nebudeme řešit, co vyhadzujeme do černé nádoby. V opačném případě budeme platit do 500,- Kč za osobu na rok a budeme odpady třídít. Černou nádobu budeme tedy využívat jen v případě nejvyšší nutnosti.

Naučili jsme se třídít BIO odpady a plasty, pojďme si proto ještě zopakovat, jaký odpad můžeme kam vyhodit, abychom měli černou popelnici ideálně prázdnou.

Odpady vznikající v domácnosti

Nahlédnete-li doma do vašeho koše na odpadky, tak uvidíte velmi různorodou směs, kterou nezbyvá než vysypat do popelnice. Pokud se však zamyslíte nad každým odpadem, který do koše nesete, zjistíte, že odpady můžete rozlišit na:

Využitelné - tyto odpady je možné dále zpracovat, např.: papír a lepenka, sklo, plasty (PET lahve, folie, kelímky), kovy (plechovky, hliník), kompostovatelný kuchyňský odpad, tráva, tetrapack, atd.

Všechny tyto odpady se v naší obci třídí, ukládáte je do barevných nádob.

Objemné - to jsou odpady, které se nevejdou do popelnice, např.: starý nábytek, koberce, linolea, umyvadla, toalety, kuchyňské linky, elektrotechnika, drobný stavební odpad atd.

Na tyto odpady jsou přistavovány velké kontejnery nebo zajiždí speciální sběrna.

Nebezpečné - tyto odpady mají nebezpečné vlastnosti, proto se nesmí vyhadzovat do popelnice, např.: léky, zářivky, výbojky, akumulátory, galvanické články (baterky), ledničky - mrazničky, barvy, lepidla, oleje a nádoby jimi znečištěné atd.

Nebezpečné odpady odnášejte pouze do pojízdné sběrný! Léky nevyužívané nebo s prošlou lhůtou spotřeby můžete odevzdat také v lékárně.

Ostatní - odpady, které vám zbydou po vytrídění všeho, co je možné dále využít, např.: znečištěné - mastné obaly od potravin, voskovaný papír, porcelán, popel apod.

To jsou vlastně jediné druhy odpadů, které byste měli vyhazovat do koše na odpadky a poté do popelnice nebo kontejneru před vaším domem. Uznejte sami, není toho mnoho, co do černé popelnice vyhodit.

V Kněžicích třídíme:

- **BIO odpady** (tráva, listí, ovoce, zelenina, kuchyňský odpad) – hnědé popelnice v domácnostech – odváží se dle klimatických podmínek
- **Plasty** (igelitové tašky, sáčky, plastové vaničky, plastové obaly, polystyren, atd.) – žluté pytle a kontejnery
- **Nápojový karton** (tetrapack – krabice od mléka, atd.) – žluté kontejnery a pytle na plasty
- **Papír** (kartón, letáky, noviny, papírové obaly) – modré kontejnery
- **Sklo** (sklo, sklenice, lahve) – zelené zvony na barevné sklo, bílé zvony na čiré sklo
- **Kovy** (plechovky od piva a nápojů, konzervy, drobný kovový odpad) – šedé zvony na kov
- **Stavební odpady** (suť, sanita, cihly, betony) – sběrné místo OÚ
- **Velkoobjemové odpady** (skříně, gauče, objemný odpad) – mobilní sběr
- **Zbytkový komunální odpad** (odpad, který již není možné dále třídít) – černé popelnice

Seznam odpadů - jak s nimi správně naložit

C/PAP - jedná se o kombinované obaly složené z několika různých materiálů - směsný odpad (kromě nápojových krabic od džusu, mléka, vína – ty patří do plastů)

CD nosiče - směsný odpad

CD - plastový obal - kontejner na plasty

Elektrotechnika ("elektrošrot") - počítače, televize, kuchyňské spotřebiče, telefony, kabely - prodejce, sběrný dvůr, mobilní svozy nebezpečných odpadů

Gumy, zahradní hadice - mobilní svozy nebezpečných a velkoobjemových odpadů

Hygienické potřeby (kapesníky, pleny a dámské hygienické potřeby) - směsný odpad

Chemikálie, motorové oleje a barvy - mobilní sběr nebezpečných odpadů, jde o NEBEZPEČNÝ ODPAD

Plasty, plastové sáčky a tašky ("igelity") – žluté kontejnery a pytle na plasty

Keramika, porcelán, drátěné sklo, zrcadlo - směsný odpad

Kovové obaly, plechovky, hrnce, hliníková víčka, alobal – šedé zvony na kovy

Léky – lékárna či speciální automobil na sběr nebezpečných odpadů

Nábytek, podlahové krytiny, sanita - mobilní svozy nebezpečných a velkoobjemových odpadů

Nápojové krabice (nápojové kartony) - do kontejneru označeného nálepkou se sběrem tohoto odpadu, případně do kontejneru na plast

Oblečení - kontejnery charitativních společností nebo charita

Papír mastný a znečištěný, uhlový a voskovaný – černé popelnice na směsný odpad

Pneumatiky - prodejce, mobilní svozy odpadu

Polystyren pěnový - žlutý kontejner na plasty

Potraviny (ovoce, zelenina), bio odpad – hnědé popelnice na sběr bio odpadu

Průklepová páska – černé popelnice na směsný odpad

PVC - novodurové trubky, podlahové krytiny, misky, některé hračky - černé popelnice na směsný odpad

Stavební sutě - sběrný dvůr, přistavení a odvoz kontejneru (je nutné vždy zjistit, jaké množství je od občanů odebíráno v konkrétním dvoře)

Zahradní odpad - vlastní zahradní kompost, hnědé popelnice na BIO odpady

Železný šrot - výkupny druhotných surovin, kovošroty, mobilní svoz

Vzhledem k těmto skutečnostem nám stále stoupají náklady na odvoz a likvidaci odpadů (ročně obec dotuje odpady částkou cca 250.000,-Kč). Nechceme tuto částku dále navyšovat, jedinou možnou cestou je tedy patrně ušetřit na dopravě a svážet černé popelnice celoročně jedenkrát za čtrnáct dní. Jsme si vědomi toho, že obyvatelé topící uhlím, budou mít problém s popelem, a proto těmto obyvatelům budou vydány známky, které umožní v zimním období vyvážení této popelnice navíc, nad rámec současného množství popelnic. Omlouváme se za komplikace, které tímto rozhodnutím způsobíme, bohužel nemáme jinou možnost k šetření rodinných rozpočtů a rozpočtu obecního.